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42 lista de exercicios

Os exercicios 1-5 encontram-se no livro [1].

1.

2.

Exercicio 6 (a, b), Cap. 3.
Exercicio 29, Cap. 3.

Exercicio 35 (a, b, ¢), Cap. 3.

. Exercicio 37 (a, b, ¢), Cap. 3.

Exercicio 40 (a, b), Cap. 3.

. Sejam X1,..., X, id normal,, (p, 3), sendo que

e 2) = 20 "= ep {Se - 0TS @ - )} I o),

com p € R™ e ¥ é uma matriz m xm simétrica definida positiva. Apresente estatisticas
conjuntamente suficientes para p e 3.

Sejam X ~ normal(6,1) e 6,45(X) = aX + b um estimador de #, com 0, a e b€ R, a e
b conhecidas.
(a) Calcule o erro quadratico médio (EQM) de d0,4(X).

(b) Represente graficamente o EQM de 61/20(X) e d19(X) em funcao de 6. Pode ser
afirmado que um estimador é uniformemente melhor do que o outro em termos

de EQM?
Considere X1, ..., X, id Poisson(6), 6 > 0.

(a) Procure interpretar g(f) = exp(—to#) em que ¢, > 0 ¢ fixado.
(b) Apresente o estimador nao viesado de variancia uniformemente minima

(ENVVUM) de ¢(0).

Suponha que d; = 01(X) e da = d2(X) sdo dois ENVVUM de ¢(8) com variancias
finitas. Prove que 6; = 5.
Sugestdo. 03 = (01 + 02)/2 é um ENV de ¢(0). Utilize a desigualdade da correlagao.
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